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Indien er wordt aangesloten bij de kleineondernemers­
regeling, scheelt dat veel administratieve lasten en de 
daarbij behorende kosten. 

Herziening
Indien er btw is teruggevraagd over de aankoop van 
zonnepanelen, is het mogelijk dat er een herziening 
plaatsvindt op deze teruggaaf. Deze herziening houdt in 
dat een gedeelte van de teruggevraagde btw terugbetaald 
moet worden aan de Belastingdienst. Deze herziening 
vindt slechts plaats indien de zonnepaneleninstallatie 

meer dan € 14.404 inclusief btw bedraagt en daarover 
€ 2.500 of meer is teruggevraagd. Dit zal zich al gauw 
kunnen voordoen bij grotere installaties die door een VvE 
zijn geplaatst. Het is dus zaak dat een VvE nauwkeurig 
berekent of de nieuwe kleineondernemersregeling lucra­
tief uitvalt in verhouding met de eventuele herziening.

bz-advies
Ga met uw cliënt goed na of bij toepassing van de nieuwe KOR moge-
lijk herziening van eerder in aftrek gebrachte btw zal plaatsvinden. 
Is dat het geval, maak dan een goede afweging van de voor- en nadelen 
van toepassing van de KOR.

  Vooral bij grotere investeringen in het verleden waarvoor aftrek van btw is verleend, bijv. bij het plaatsen 
van zonnepanelen door een VvE, kan de KOR een herziening van eerder in aftrek gebrachte btw opleveren.

privégebruik

Btw-correctie privégebruik woning
Hof Arnhem-Leeuwarden deed onlangs een interessante uitspraak inzake de 
btw-correctie voor het privégebruik van een bedrijfspand.

Btw-correctie Tot 2011, onder de oude wetgeving, kon de 
btw over de kosten die gemaakt werden voor de bouw 
van een bedrijfspand dat tevens privé werd gebruikt, 
volledig in aftrek worden gebracht. Vervolgens werd er 
jaarlijks een bijtelling voor het privégebruik toegepast. 
Onder de huidige wetgeving mag alleen btw worden 
teruggevraagd over het deel van het pand dat zakelijk 
wordt gebruikt. 

Champignon-arrest
In 2015 heeft de Hoge Raad in het ‘champignonarrest’ 
(ecli:nl:hr:2015:3175) geoordeeld dat er geen btw kan 
worden geheven over het privégebruik van een pand 
aangezien het privédeel niet tot het ondernemings­
vermogen hoort. Hierdoor is de jaarlijkse bijtelling, zoals 
dit werd gecorrigeerd tot 2011, niet meer noodzakelijk.

Feitelijke beschikkingsmacht In een recente uitspraak 
sluit Hof Arnhem-Leeuwarden (ecli:nl:gharl:2019:9450) 
aan bij het champignonarrest. Er hoeft geen jaarlijkse 
bijtelling betaald te worden voor het privégebruik van een 
bedrijfspand, indien de feitelijke beschikkingsmacht ligt 
bij de achterliggende participanten. Aangezien de woning 
niet tot het bedrijfsvermogen behoort, is er geen 
omzetbelasting verschuldigd voor het privégebruik van 

de participanten.

bz-advies
Indien het pand privé en zakelijk wordt gebruikt en de woning voor 
1 januari 2011 in gebruik is genomen, dan kan het voordelig zijn om 
bezwaar te maken tegen de btw-aangiften die vanaf 2015 zijn gedaan 
en waarin privégebruik wordt aangegeven. 

Voor 2011
Het voorgaande kan ook gelden voor situaties van voor 
1 januari 2011. Het hof oordeelt namelijk in het hiervoor 
genoemde arrest dat de woning niet tot het bedrijfs­
vermogen gerekend mag worden. De btw zou dan onder 
de huidige wetgeving niet afgetrokken mogen worden 
voor het zakelijke gedeelte, aangezien het pand niet tot 
het zakelijk vermogen gerekend mag worden. 
Beargumenteerd kan worden dat de btw op het gedeelte­
lijk zakelijk gebruikt pand wel degelijk in aftrek kan 
worden genomen.

Roerende zaken Wellicht is er ook een mogelijkheid dat 
ditzelfde geldt voor roerende zaken Het gaat dan over de 
vraag wie de feitelijke beschikkingsmacht heeft over 
de zaak, wat tevens het geval is bij een pand.

  Wij gaan ervan uit dat er hoger beroep wordt ingesteld tegen het oordeel van Hof Arnhem-Leeuwarden.  


